

## Referat

Afs. Horsens Kommune, Uddannelse og Arbejdsmarked, Bankagerskolen,  
Bankagervej 99, 8700 Horsens

### Skolebestyrelsesmøde 2, Skoleåret 2025-2026

**Mødedato:** onsdag d. 24. september 2025

Dato: 24. september 2025

**Tid:** Kl. 17.30 – 20.00 (Der vil være mad, drikke og kaffe)

HUSK: Vi tager billeder af bestyrelsen, så de kan komme på hjemmesiden

Fraværende: Anette

Ordstyrer: Niroсан

#### 10. Godkendelse og underskrivning af referat fra seneste møde (5 min.)

- Se bilag 1
- Valg af ordstyrer

#### 11. Nyt fra elevrådet (10 min)

*Er kommet godt i gang. Har mange ideer og engagerede.*

*Har medtaget de vigtigste punkter fra seneste elevrådsmøder. Her er der ønsker om et forbedret udvalg i skolebuden. 6. årgang ønsker om at have et større udvalg bestille ud fra. Kunne ønske sig at mikroovnene blev gjort rene.*

*Ønske om at 9. årgang må gå i Føtex. At må gå hjem i pauserne, bare man kan møde til tiden.*

*Ønsker til pauserne. 8-mandsmål på græsplænerne. Hus 4 savner en fodboldbane på græs.*

*Cykelskure, ikke plads til cyklerne og er utætte. Særligt omkring hus 4*

*Lejrture: kunne man lave om på prioriteringerne, så det kan være muligt at komme længere/andre steder hen.*

*Rengøring – hvordan kan elevrådet bakke op om dette. Systematisere en fælles turnusoprydning rundt i husene.*

#### 12. Godkendelse af tilrettede principper for lejrture mv. (5 min.)

- Se bilag 2

Godkendt

#### 13. Deltagelsesmuligheder for alle – præsenterer den kommunale retning (10 min.) (Information)

*På skoleområdet bruges 21 % af det samlede budget på 5-6 % af eleverne.*

*Målene er at flere elever lykkes i almenområdet.*

*Som en af de få kommuner i Danmark, har Horsens Kommune valgt at tilføre ekstra midler til de enkelte skoler i de kommende år. I 2026 betyder det 1,7 mio. på Bankagerskolen. I 2027 er det 2,4 mio og i 2028 3,2 mio. Disse ekstra midler skal bruges til at understøtte at flere elever lykkes – deltagelsesmuligheder for alle børn. Tidlige indsatser, fællesskaber*

*Punktet er en kort information. Det vil også blive sat på+*

*et senere bestyrelsesmøde.*

#### 14. Opdaterede retningslinjer for vikardækning (10 min.) (Information)

*Vi har erfaret at der kan være vikarer der tyet til at vise film. Det har vist sig, at der stor forskel på hvilke planer der ligger til vikarerne. Derfor har alle teams fået til opgave at sørge for at der altid ligger noget relevant fagligt materiale til vikarerne.*

#### 15. Spisning (15 min.)

#### 16. Skærmb brug i skolen (10 min. til oplæg + 20 min. til drøftelse)

- Empiri fra klasserne (Hvordan bruges det?)
- Kan vi lave yderligere firewalls?
- Opklarende spørgsmål
- Hvordan kommer vi videre? Herunder:
  - i. Hvordan laver vi anbefalinger/ forventninger til forældre

*Mads giver en overordnet præsentation af, hvad vi har spurgt ind til. Vi har spurgt bredere ind til hvordan spisepauserne afholdes. Bl.a. prioritering og madro, småsnak i grupper, højtlesning. Der er en tendens til at fælles madro, højtlesning, fælles fokus aktuelle ting, både der nære og det der foregår udenfor skolen.*

*Der er også spurgt nærmere ind til brugen af skærm i pauserne. Der er større grad af skærmb brug jo ældre eleverne er.*

*Det er stor variation i svarene. Overordnet set er der gode overvejelser bag det, der foregår i spisepauserne. Samtidig har vi en tro på at alene det, at vi har spurgt ind til det, har sat gang i en refleksion rundt i organisationen.*

*Drøftelse af om brugen af skærm i pauserne helt skal afskaffes. Hvad retfærdiggør at der skal vises noget samtidig med spisning? Skal vi i skolen lære børn, at man er nødt til at have en skærm kørende for at have ro. Der bliver spurgt ind til om skolebestyrelsen kan lave et princip det ikke bruges skærm i pauserne. Det kan man.*

*Mads sender svarerne i undersøgelsen som bilag til næste møde, og punktet sættes på næste møde med henblik på at lave en evt. indstilling til ledelsen.*

#### 17. Mobilpolitik (40 min.)

- Tilrettede princip fremlægges
- Drøftelse
- og beslutning på kommende møde.
- Bilag 3 eftersendes

*Punktet udskydes til næste møde.*

#### 18. Punkter til næste møde (2 min.)

- Gennemgang af administrativt tilrettede principper
- Godkendelse af tilrettet mobilpolitik
- Kommunikationsstrategi
- Kommunikation af den gode fortælling (fx fællesskabsfokus på tværs af alder og årgange)

### 19. Status på ombygning af faglokaler (15 min.)

Vi går ned i lokalet og hører om ombygningen der.

### 20. Eventuelt (5 min.)

- Fællesmøde med forældrebestyrelsen i Dagtilbud Bankager, afholdes i Krokushaven d. 15/9-26 (Bl.a. den første evaluering af Rød Tråd i ny form)
- Tage billeder af bestyrelsen

## Datoer for skolebestyrelsesmøder i skoleåret 2025/2026.

- Mandag d. 18. august, 18-20.30
- Onsdag d. 24. september, 17.30-20.00
- Tirsdag d. 4. november, 17-19 på Østerhåbskolen, afd. Torsted ifm. valgmøde
- Torsdag d. 11. december, 17.30-20.00
- Mandag d. 26. januar, 17.30-20.00
- Tirsdag d. 3. marts, 17.30-20.00
- Onsdag d. 22. april, 17.30-20.00
- Torsdag d. 11. juni, 17.30-20.00

Lovise Ravn  
Lise Lotte Carlsen  
Mette Vedhvidt  
Børge Sandtor Anna  
Ole Børge  
Mette

